



Exemplar nr. 1
Nr. 29.612/SCRG/07.05.2014

Doamnei Maria-Nicoleta ANDREESCU

Director executiv
Asociația pentru Apărarea Drepturilor Omului în România –
Comitetul Helsinki

Ref.: adresa dvs. nr. 50 din 09.04.2014

Stimată doamnă director executiv,

Vă comunicăm, alăturat, punctul de vedere al specialiștilor Administrației Naționale a Penitenciarelor cu privire la constatările făcute de către reprezentanții asociației dumneavoastră, în urma vizitei la Penitenciarul Găești, în data de 27 martie 2014:

- Cu referire la asigurarea spațiului minim recomandat de către CPT, precum și îmbunătățirea condițiilor de cazare, în cadrul Penitenciarului Găești, pentru executarea lucrărilor de intervenții la imobile de natura investițiilor – **Transformare pavilion școală în pavilion detenție**, s-a eliberat AUTORIZAȚIA DE CONSTRUIRE Nr. 147/28.11.2013, se afla în derulare procedura de achiziție a contractului de lucrări.

Prin alocarea de fonduri pe reparații curente, s-a demarat transformarea unui atelier în spații de deținere, ce va crea un număr de 120 locuri, ceea ce va duce la îmbunătățirea condițiilor de cazare.

- În cursul anului 2013, Penitenciarul Găești a folosit la muncă un efectiv mediu de 62 persoane private de libertate, comparativ cu un efectiv mediu de 6 persoane private de libertate în anul 2012.

În vederea creșterii numărului persoanelor private de libertate implicate în activități lucrative, în cursul anului 2014, la nivelul Penitenciarului Găești, vor fi continuate demersurile pentru identificarea unor noi beneficiari ai contractelor de prestări servicii cu forța de muncă specială.

- Pentru aspectele sesizate în raport, referitoare la schimbul de seringi, respectiv afirmațiile deținuților custodiați de Penitenciarul Găești, structura de specialitate din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor a solicitat coordonatorului *Programului de schimb de seringi* atât efectuarea de verificări cât și monitorizarea acestei activități.

*
* *



Sistemul penitenciar se confruntă cu fenomenul supraaglomerării, sens în care se depun eforturi constante de mărire a capacității de cazare prin lucrări de investiții sau reparații curente.

În cursul anului 2012 au fost date în folosință un număr de 1.201 noi locuri de cazare (*Penitenciarul Iași – 200 locuri, Penitenciarul de Minori și Tineri Tichilești – 312 locuri, Penitenciarul Vaslui – 259 locuri, Penitenciarul Găești – 370 locuri, Penitenciarul de Minori și Tineri Craiova – 60 locuri*).

În anul 2013 au fost date în folosință 1421 locuri de cazare obținute prin lucrări de reparații curente (*210 de locuri la Penitenciarul Găești, 60 de locuri la Penitenciarul Botoșani, 28 de locuri la Penitenciarul Bistrița, 60 de locuri la Penitenciarul Craiova, 46 locuri la Penitenciarul Târgșor, 90 de locuri la Penitenciarul Poarta Albă, 25 de locuri la Penitenciarul Miercurea Ciuc, 247 de locuri la Penitenciarul Pelendava, 53 de locuri la Penitenciarul Slobozia, 100 de locuri la Penitenciarul Timișoara, 60 de locuri PMT Craiova, 96 de locuri la Penitenciarul Tulcea*) și investiții (*346 de locuri la Penitenciarul Vaslui*).

Și în cursul anului 2014 vor fi continuate demersurile în acest domeniu de activitate.

Pentru informații suplimentare desemnăm ca persoană de contact pe doamna inspector principal de penitenciare Cristina CRĂCIUN, tel. 021.242.05.93, e-mail. cristina.craciun@anp.gov.ro.

Asigurându-vă de întreaga noastră deschidere pentru colaborare, vă rog să primiți, doamnă director executiv, înalta mea considerație.

Comisar șef de penitenciare Cătălin Claudiu BEJAN

**Director general
Administrația Națională a Penitenciarelor**

